

## ХИРУРГИЧЕСКОЕ ЛЕЧЕНИЕ ДЕТЕЙ С ПОСЛЕДСТВИЯМИ ОЖОГОВ КОНЕЧНОСТЕЙ

Мензул В.А.

Московский областной ожоговый центр, Люберцы, Московская область

**Введение.** Распространенными реконструктивно-пластическими операциями по устранению последствий ожогов в области верхних конечностей является свободная пересадка кожи, пластика трапециевидными лоскутами и z-пластика, которые не лишены недостатков.

**Цель исследования.** Улучшить результаты хирургического лечения послеожоговых деформаций, рубцов и контрактур в области конечностей.

**Материалы и методы.** За период с 1989 по 2001 г. было прооперировано 250 больных детей с послеожоговыми деформациями, рубцами и контрактурами. Выполнялась свободная пересадка кожи, пластика z-образными, треугольными лоскутами, трапециевидная, языкообразная пластика и пластика методом острого растяжения ткани.

**Результаты.** Пластика трапециевидными, языкообразными лоскутами и пластика методом острого растяжения ткани показали свои преимущества перед пластикой треугольными лоскутами и свободной пересадкой кожи. Целесообразно использование дозированного растяжения мягких тканей с помощью экспандера.

**Заключение.** Пластика трапециевидными, языкообразными лоскутами и методом острого растяжения тканей значительно улучшает функциональные и косметические результаты.